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RAADSVOORSTEL 
 
Raadsvergadering d.d.: 11 september 2018 
 
Voorstelnummer: HJ18052A 
 
Portefeuillehouder: A. Logemann 
 

 
Voorstel tot: Kredietvotering energietransitie 
 

 
Datum behandeling in B&W: 28 augustus 2018 
 
Aan de Raad 
 
Voorstel 
 
1) Kennis nemen van de koersnotitie Duurzaamheid;  
2) Een aanvullend krediet beschikbaar stellen ad. € 25.000,- uit de reserve Energietransitie. 
 
 
 
Inleiding 
 
Eén van de speerpunten uit het coalitieakkoord betreft het klimaat. Het is een grote opgave om 
Nederland komende jaren duurzaam te maken. Hiervoor is een energietransitie noodzakelijk 
waaraan de gemeente actief wil bijdragen. Dat wil ze onder meer doen door een langetermijnvisie op 
te stellen en een (daarbij behorende) concrete uitvoeringsagenda uit te werken, met als doel op de 
lange termijn: Rozendaal energieneutraal in 2050. 
In de Duurzaamheidsnota 2018-2022 –door uw raad in december 2017 vastgesteld- is een brede visie 
opgenomen ten aanzien van verschillende duurzaamheidsaspecten zoals energie, bouwen en wonen, 
mobiliteit, inkoop, eigen vastgoed, biodiversiteit, water, afval en grondstoffen. Bij het realiseren van 
de duurzaamheidsvisie wordt een strategie gehanteerd die bestaat uit twee delen: zelf doen en anderen 
stimuleren. 
Met de koersnotitie Duurzaamheid willen we een versnelling in gang te zetten specifiek op de 
energie- en klimaattransitie. 
 
 
Argumenten 
 
In de coalitieovereenkomst 2018-2022 `Naar een toekomstbestendig en duurzaam Rozendaal´ is een 
aantal speerpunten voor de komende bestuursperiode opgenomen.  
Eén van de speerpunten betreft duurzaamheid. Het is een grote opgave om Nederland komende 
jaren duurzaam te maken. Hiervoor is een energietransitie noodzakelijk waaraan de gemeente actief 
wil bijdragen. Vooruitlopend op landelijke regelgeving wil ons college een langetermijnvisie 
opstellen en een (daarbij behorende) concrete uitvoeringsagenda uitwerken, met als doel op de lange 
termijn: Rozendaal energieneutraal in 2050. 
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De nu voorliggende koersnotitie is opgesteld om een versnelling in gang te zetten specifiek op de 
energie- en klimaattransitie. Dit betekent niet dat de overige duurzaamheidsaspecten als ‘niet meer 
relevant’ worden beschouwd. We zien dat deze aspecten al veel meer intrinsiek zijn opgenomen in 
ons dagelijks doen en handelen. Zo zal bij een toekomstige aanbesteding voor afvalinzameling ook 
gekeken worden naar de mogelijke inzet van duurzame inzamelvoertuigen, om  zo direct zelf te 
sturen op duurzame mobiliteit. Daarnaast zal het faciliteren en stimuleren van elektrisch vervoer van 
belang zijn bij de transitie naar een duurzame (aardgasloze) energie infrastructuur.  
 
Wat gaan we daar voor doen? 
Samen met betrokken partners werken we komend half jaar aan een Uitvoeringsagenda, passend bij 
de ingezette koers. Voor de energietransitieopgave werken we komende jaren via de drie werklijnen: 

1. Energiebesparing,  
2. Duurzame energie opwekking  en  
3. Duurzame warmte (‘van aardgas los’) 

Hierbij werken we samen met stakeholders aan de transitie naar een duurzame energievoorziening. 
Daarnaast wordt een klimaatstrategie uitgewerkt met betrokken klimaatpartners, om beter 
voorbereid te zijn op de effecten van klimaatverandering komende jaren.  
 
De koersnotitie maakt duidelijk hoe we willen werken de komende jaren en waar we mee aan de slag 
gaan. Welke acties daar precies bij passen, is van vele facetten afhankelijk, bijvoorbeeld welke 
initiatieven er worden gestart vanuit de samenleving. Daar willen we zoveel mogelijk bij aansluiten. 
Zo ontstaat er een dynamische uitvoeringsagenda voor de energie & klimaattransitie. Een 
gezamenlijke opgave betekent ook dat gezamenlijk een organisatiestructuur wordt opgezet, projecten 
worden gekozen en budgetten geregeld. De gemeente stelt zich hierin faciliterend op en stimuleert 
dat elke ‘uitvoeringspartner’ zelf verantwoordelijkheid neemt. Bewoners, organisaties en instellingen 
werken op een gelijkwaardig niveau aan de transitieopgave voor Rozendaal. Samen meters maken de 
komende vier jaar door elkaar scherp te houden en oplossingsgericht te handelen. 
 
 
Financiële gevolgen 
 
In juli 2018 is er een reserve Energietransitie van € 100.000,- beschikbaar gesteld door uw raad. 
Van deze reserve is een bedrag van € 25.000,- beschikbaar gesteld voor: 

a. het laten opstellen van de Koersnotitie Duurzaamheid,  
b. een bijdrage voor een geactualiseerde routekaart energietransitie voor de regio Arnhem-

Nijmegen en  
c. een financiële bijdrage ter ondersteuning van een zonnecollectief, een van de ideeën van de 

lokale werkgroep Duurzaamheid. De bijdrage van de gemeente wordt gevraagd voor de 
inhuur van juridische en fiscale advisering teneinde het zonnecollectief van de grond te 
kunnen tillen. 

Het resterende kredietbedrag (€ 12.200)  is onvoldoende om de Uitvoeringsagenda op te stellen, en de 
benodigde procesregie daaromheen te voeren. Dit proces vergt overleg met stakeholders, waaronder 
bewoners van Rozendaal. Hiervoor houden wij rekening met de inzet van een extern adviseur voor 
maximaal 1,5 dag per week gedurende een half jaar. Om die reden wordt in aanvulling op het eerder 
verleende krediet, een aanvullend krediet van € 25.000 gevraagd. 
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Overzicht kosten 
 
Beschikbaar krediet juli 2018                                        € 25.000,- 
 
Inhuur adviseur tbv opstellen koersnotitie Duurzaamheid 
en advisering over zonnecollectief                                                         € 4.300,- 
Bijdrage actualisatie routekaart                                                              € 1.000,- 
Bijdrage voor oprichting Zonnecollectief                                              € 7.500,- 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------  
resteert                                                                              € 12.200,- 
 
 
Aanvraag aanvullend krediet september 2018           € 25.000,- 
 
resteert                                                                              € 37.200,- 
 
Inhuur adviseur voor opstellen Uitvoeringsagenda, 
inclusief benodigde procesregie daaromheen            € 32.500                                 
 
 
 
Dekkingsplan 
 
Wij stellen u voor de investeringen van € 25.000,- ten laste te brengen van de reserve Energietransitie. 
Na onttrekking resteert een bedrag van € 50.000,- in de reserve Energietransitie. 
 
 
Burgemeester en wethouders van Rozendaal, 
de secretaris 
W.G.Pieterse-Pook 

de burgemeester 
drs. J.H. Klein Molekamp 

 
 


